

# 贴心服务人才,营造爱才“温馨家”

## 郑州市中原区委人才办联合航海西路街道倾力打造青年人才集聚新高地

本报讯 近期,郑州市中原区委人才办联合航海西路街道、郑州城发安居有限公司,以陇西美寓为试点,集中精力打造青年人才集聚新高地,进一步吸引和留住更多的优质人才资源,为青年人才提供“管家式”的全方位服务,助力“青年友好型、活力共享型”人才公寓建设。

共建人才公寓,打造聚才“生活圈”。陇西美寓打造点位于中原区颍河路南、石羊寺

街西,紧临地铁10号线,周边10余条公交线路环绕,交通便利。周边同步配备二砂文化创意园、欧凯龙家居、中原万达等大型商业广场,极大地满足了青年人才“一站式”的购物、生活需求,加上贾鲁河公园、西流湖公园南园、山河公园等绿色景观的加持,让山水田园的“便利生活圈”成为广大人才的安心之选。

贴心服务人才,营造爱才“温馨家”。一方面,紧扣青年

人才实际需求,人才办、街道、城发安居有限公司联合推出了美寓全系列人才公寓,根据不同人群,多元评估,创新设计了单身青年、创业伙伴、全家共享等多种户型;另一方面,将公共服务理念与支持人才发展政策、郑州市青年人才服务行动等互融互通,一体谋划,一体落实,规划建设了党建阵地、阅览室、书画室、健身室等多功能活动阵地,努力做到组织共建、阵地共用、资源

共享,人才共有。

精准施策保障,创造留才“新基地”。为了让广大人才安心、安身、安业,区委人才办、街道、城发安居有限公司在住房申请方面也联合推出了系列优惠活动,即广大青年人才可以以个人申请和企业申请两种方式相结合,所有人住人才均可不同程度享受陇西美寓公布的折扣、免费延长居住时间、免租金等活动力度,大大降低了青年人才生活成本。

打造“陇西美寓”项目亮点不仅是为了提升青年人才的归属感和幸福感,更是希望人才公寓成为年轻人成长的起点和阶梯。下一步,郑州市中原区委人才办、航海西路街道将全力以赴,融合各类资源、创新要素,赋能越来越多有志于扎根郑州发展的人才安心落地,以人才振兴助推各项事业高质量发展。

记者 鲁燕  
通讯员 张倩倩



### 建设路街道 畅通政校企交流合作渠道 推进“政+产学研”深度融合

本报讯 为更好激发中原区经济发展内生动力,搭建“政+产学研”深度融合平台,建设路街道以“万人助万企”活动为契机,积极探索新型合作模式,1月10日,中原区建设路街道党工委副书记、办事处主任郭永亮一行到中原工学院大学科技园走访调研,中原工学院副院长瞿博阳、中原工学院大学科技园区管委会主任孙学军等陪同。

走访中,调研团实地参观了科技园孵化企业,企业负责人现场对研发的整套流程进行讲解,并展示了最新的研发成果,郭永亮对企业取得的成绩表示肯定,鼓励企业在高科技赛道上继续勇往直前,争取更高质量的发展。座谈中,孙学军详细介绍了中原工学院大学科技园的发展历程、产业布局、研发成果等基本情况,孙学军表示园区一



直以“五基地一平台一品牌”为建设目标,致力于打造技术创新高地,形成独具特色的高校科技园区品牌。随后,双方就“政+产学研”融合平台搭建框架、合作模式等进行了探讨,努力建立稳定、深入、全方位、可持续的政校企合作机制,共同为中原经济发展做出贡献。

此外,为推动经济普查工作顺利进行,建设路

街道党工委负责人带领建办五经普小组成员、协同中心医院社区普查员专干,分别到辖区内的大药房和郑品书店进行走访。走访中,小组成员了解了沿街门面企业单位基本情况,现场核实并登记611表的各项指标信息,与企业负责人建立良好的沟通机制,扎实推进经济普查的各项工作。

记者 鲁燕 通讯员 任路遥 邱阳 李佳颖 文/图

### 三官庙街道 深入企业开展研发经费归集指导工作

本报讯 近日,中原区三官庙街道邀请区科技局一行携科研经费归集专家到联通(河南)产业互联网公司进行了走访调研,三官庙街道办事处主要负责人陪同。

企业负责人详细介绍了企业的经营情况和业务开展情况,针对企业研发人员、会计辅助账归集分类不清楚等问题进行现场指导,科研经费归集专家结合企业自身情况,“一对一”帮助企业建立完善研发费用辅助账,引导企业不断加大研发投入、做好研发费用归集,以便企业能够更好地享受研发费用政策红利,减少

企业资金占用,激活企业创新活力。企业负责人表示,通过专家指导,他们更清晰地了解了研发费用的归集和管理,对享受政策红利有了更明确的认识。同时,也让他们更加坚定了走科技创新之路的信心。同时,三官庙街道开展优化营商环境,走访商户活动。走访过程中,工作人员深入辖区企业、商铺,向企业及商户负责人详细询问经营状况和所面临的问题,认真倾听商户及企业诉求,搜集商户及企业的意见和建议,并做好记录及时反馈给有关部门。同时,告知负责人,如

果遇到困难可以随时与街道工作人员联系,架起了街道与企业联系的“桥梁”,实现商户、企业知晓度、满意度的双提升。为扎实开展“廉”通企业活动,助力企业高质量发展。三官庙街道纪工委到河南东泰电子科技有限公司进行走访检查。通过与企业负责人“面对面”交谈,了解企业生产经营状况和惠企政策落实情况,以及是否存在干部作风不实、服务保障不到位等问题,以实际行动为企业发展排忧解难。

记者 鲁燕  
通讯员 马晓妍 张力戈

### 棉纺路街道 坚持三个“导向” 服务企业助力发展

本报讯 近段时间以来,中原区棉纺路街道坚持三个“导向”,切实增强主动服务企业意识,精准落实惠企纾困政策,着力破解企业发展过程中的堵点、痛点,推动“万人助万企”活动不断走深走实。

以问题为导向,做企业的“娘家人”。棉纺路街道办事处设立热线电话、线上微信服务群等专门的问题反馈渠道,方便企业随时反映问题;办事处定期组织座谈会、企业走访等活动,主动了解企业的问题和困难。通过广泛收集和梳理企业在生产经营中遇到的问题,进行分析分类,对于共性问题,办事处组织专题会议讨论予以解决;对于个性问题,逐一与企业沟通,制订针对性的解决方案。

以需求为导向,做企业的“贴心人”。棉纺路办事处通过调研、一对一访谈等形式深入了解企业需求,在行政审批、科技创新、融资支持、人才引进等方面,根据企业的不同需求,为企业提供精准的服务支持。对于人才引进需求较大的企业,提供人才招聘、培训等方面的支持;对于科技创新需求较强的企业,提供产学研合作;此外,通过搭建政策平台,为企业

以结果导向,做企业的“助力人”。为确保助企活动的实效性,棉纺路街道办事处建立企业帮扶网格化责任清单,将解决企业和群众急难愁盼问题作为优化营商环境的主要突破口,切实发挥网格化管理机制作用。发挥专班统筹作用,针对辖区46家重点企业、10个重点项目,深入开展上门走访服务,传达助企纾困政策,回应企业诉求,推动有关政策全面落实到位。通过在政策、人才、资金、项目等方面持续发力,不断增强各企业的竞争力、激发企业创新创造能力及抗风险能力,促进企业更好更快发展。

此外,锦绣城社区积极行动,充分利用网格化宣传手段,全面普及中原区2024年专场招聘会的相关信息,旨在通过搭建平台,帮助求职者找到合适的工作岗位,同时满足企业的用人需求。

郑州三棉西社区开展了辖区企业走访活动。向企业宣传了相关优惠政策及法律法规,对企业提出的问题进行了梳理汇总,研究解决办法,切实解决企业实际困难,为企业营造良好的营商环境。  
记者 鲁燕 通讯员 宫千惠 张亚丽 宋妍

### 中原西路街道 服务企业解难题 安全排查不放松

本报讯 守住安全“红线”,就是握住幸福的“底线”。1月9日,中原西路街道颍河西路社区在辖区施工工地内开展安全隐患排查行动。

社区网格员到辖区施工工地现场进行排查,提醒正在进行装修的施工人员高处作业时要系好安全带、佩戴安全帽。网格员重点对施工现场的安全防护、安全措施落实

情况和工地围墙、消防设施配备及施工单位的相关资质手续齐全与否进行检查。

针对检查中发现的问题,及时反馈给施工单位、项目具体负责人,要求加强施工现场和员工宿舍的安全管理,做好职工教育培训,增强安全意识,防止违章行为的发生。

记者 鲁燕  
通讯员 白凯旋